

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 5 月 20 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

1、“洋医生”走进罗湖社区义诊

●深圳晚报

2、罗湖警方抓获潜逃 10 年抢劫嫌疑人——涉案男子 10 年间娶妻生女开店，潜逃期间担惊受怕心有余悸

“洋医生”走进罗湖社区义诊

深圳特区报讯(记者 马晓峰 通讯员 张琳 实习生 罗秋敏)昨日正值“世界家庭医生日”,“罗湖区家庭发展促进月暨5·29计生协会会员活动日”启动仪式在桂园街道举行。

启动仪式现场除了有社区健康推广大使的授旗和计生协会优秀会员的

颁奖仪式,还安排有专家义诊、健康咨询、现场体检、政策宣传等活动。在义诊的专家队伍中,记者还看到了来自美国的“洋医生”罗伯特。据悉,罗伯特为罗湖医院集团社管中心的全科医生顾问,在中国已经待了7年的他经常随社康中心走进社区义诊。

罗湖警方抓获潜逃10年抢劫嫌疑人

涉案男子10年间娶妻生女开店,潜逃期间担惊受怕心有余悸

深圳晚报讯(记者 陈章琦)2006年罗湖书城发生一宗抢劫案,该案最后一名嫌疑人逃之夭夭后,仿佛人间蒸发一般。多年来,办案的罗湖警方一直惦记着这起案件,抽丝剥茧排查着每一条可能的线索,试图从茫茫人海中找出嫌疑人庄某杰的踪迹,可都未能如愿。

让人没想到的是,十年后,一个电话暴露了庄某杰的行踪。原来,潜逃后的庄某杰换了身份,娶妻生女,甚至偷偷回到深圳开起了快餐店。

抢劫失手,潜逃十年

时间拉回2006年年中。那一年,22岁的广东惠来人庄某杰在深圳经营着一家杂货店。日子虽然过得充实,手头却始终有些拮据。那个时候,庄某杰经常呼朋唤友吃喝玩乐,出入KTV、酒吧等场所,热热闹闹不开心。时间一长则让他开始犯了愁:玩乐开销大,杂货店的收入却不太多,出入相抵,根本没剩下什么钱。

当时,庄某杰的姐夫黄某标在一家位于罗湖书城的电话卡公司上班,两人在闲聊中

逐渐萌生了抢劫电话卡公司的外运现金的想法,这个工作正由黄某标与同事负责。如果一切安排妥当,上百万元的现金便可顺利到手。

这个主意在庄某杰那里逐渐成型,充当“内应”的黄某标拉了同事王某入伙,庄某杰则从杂货店隔壁的理发店找了两个发型师充当帮手。不过,庄某杰对帮手隐瞒了实际情况,只告知对方,别人要他们去抢两箱电话卡,如果事成,对方答应付十万酬劳。庄某杰随后购买了电击棍、胡椒喷射剂等作案工具。

一切妥当后,事发那天,庄某杰在另外两名帮手的协助下,在罗湖书城停车场出口对搬运钱款的“工作人员”黄某标和同事进行了抢劫,抢得一箱子现金。不过,事情并没有如他想象中那样顺利,提着箱子准备逃走的他们,在书城的楼顶滑倒后,被赶来的保安追上,现金被追回。除了庄某杰,其他四人先后被抓。

在此后十余年间,罗湖警方一直没有放弃将庄某杰绳之以法的念头,却始终一无所获:他手机号码没再使用,身份证信息也没有

出现在任何地方,家人对此更是一问三不知。案件数次被提起研判,但由于线索中断,又只能无奈放下。

被抓时已结婚生女

一晃十年,案件在今年意外浮出了新的线索。

三四月份,罗湖警方民警在分析研判中发现,有一个深圳的手机号码经常与庄某杰的亲属有通话,而且其父亲庄某户口里有一个儿子名叫庄从业。“据我们了解,庄某杰上面还有姐姐,但家里只有他一个儿子,而我们发现他父亲户口下面还有一个叫庄从业的儿子。”这个情况引起了民警的怀疑。

民警调出庄从业的户籍照片一对比,除了胡子头发并不一样,大致的轮廓与他们所掌握的庄某杰的照片极为相似。最后经辨认,确认了庄从业即为庄某杰。经进一步的工作,民警摸清了庄某杰的准确地址,没想到庄某杰已经回到了深圳,并在龙岗白泥坑二区开了一家快餐店。

5月15日下午16时许,民警出现在其经营的快餐店中。面对民警出示身份证的

要求,庄某杰并不以为然,甚至没有表现出一点慌张。可是,当民警要求他回到派出所协助调查后,他才明白,到头来一切不过咎由自取。

庄某杰多年来负案在逃,因担心公安机关掌握了自己的身份,他不敢使用自己的真名,常年在外地靠打短工、做小生意为生。庄某杰的父亲庄某,年轻时因工作原因户口迁到了海南某地,2011年庄某帮庄某杰在海南申请入户成功,于是庄某杰有了新的名字庄从业,也有了新的身份证号,出生地也变成了海南某县。

这些年一直躲在老家的庄某杰,一直过着担惊受怕的日子。直到2014年,他才在老家结婚生子,有了一个女儿。以为有了新的出生日期和身份证号码,可以重新作人,庄某杰于是在2014年携家带口回到深圳开起了餐饮店,可终究还是逃不过法网。

到案后,庄某杰如实交代了自己伙同他人抢劫作案的犯罪经过,对自己十年潜逃不敢使用真实身份仍然心有余悸,对当年犯下的罪行后悔不已,表示会全力配合警方的工作,争取法律的宽大处理。